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第４回定例会議事日程 
 
会 期 

令和７年４月２４日（木）  開会 午前   ９時３０分 
                閉会 午前  １０時４３分 
 

場 所 

  アストくにさき３階会議室 

 

議 事 

○令和７年度要保護・準要保護児童・生徒に対する就学援助費の認定につい 
 て 
○国東市文化財保存活用地域計画作成協議会設置要綱の制定について 

  ○国東市文化財保存活用地域計画作成協議会委員の委嘱について 
  ○国東市社会教育委員の委嘱について 
  ○国東市公民館運営審議会委員の委嘱について 
  ○国東市歴史体験学習館協議会委員の委嘱について 
   
   
報告・説明事項 

  ○区域外・校区外就学の報告について 

  ○国東市教育委員会評価委員について 

  ○国東市社会教育指導員について 

  ○生涯学習センター・中央公民館社会教育指導員について 

  ○地区公民館職員について 

  ○「くにさき学」推進委員会委員について 

  ○国東市教育支援委員会委員について 

 

 

その他 

 

 

出席者（１２名） 

   教育委員（５名） 

教 育 長              岩 光 一 郎 

教育長職務代理者           古 城 芙美枝 

委   員              手 嶋 秀 法 

委   員              松 尾 泰 二 
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委   員              福 永 泰 信 

 

   教育委員会事務局（７名） 

教育総務課長             村 井 奈穗子 

学校教育課長             末 平   誠 

社会教育課長             黒 木 宏 一 

文化財課長              染 矢 裕 美 

図書館長               都 留 英 基 

給食センター所長           河 野 昭 郎 

教育総務課総務係総括リーダー     河 野 裕 章 

 

 

【午前９時３０分】 

村井教育総務課長 開会宣言 

 

【教育長あいさつ】 

  岩 光 教 育 長 

 

【会議録署名委員指名】 

岩 光 教 育 長 会議録署名委員に松尾委員、福永委員を指名 

 

【前回会議録承認】 

全 委員承 認 

 

【各課報告及び今後の日程】 

   村井教育総務課長  4 / 1 教育委員会職員辞令交付式 

         4 / 1 全体管理職会議 

         4 / 9 国東高校入学式 

         4 /10 市内中学校入学式 

         4 /11 市内小学校入学式 

         4 /15 幼稚園入園式 

         4 /16 反射タスキ贈呈式 

         4 /23 令和７年度第１回市町村教育長会議兼大分 

県教育情報化推進本部会議 

            4 /24 教育委員会第４回定例会 

            5 /15 第 75 回全国都市教育長協議会定期総会並び 

に研究大会川越大会（～5/16） 

         5 /23 令和７年度大分県市町村教育委員会連合会 
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総会 

            5 /28 教育委員会第５回定例会 

 

末平学校教育課長 4 / 1 教職員新任管理職・新採用者等辞令交付式及 

び転入者着任式 

            4 / 3 校長・教頭・教務主任会議 

            4 / 4 フレンドリーひろばスタッフ会議 

            4 / 7 部活動指導員任命式 

            4 /15 授業力向上連絡協議会 

            4 /17 全国学力・学習状況調査 

            4 /22 大分県学力定着状況調査 

            4 /25 第１回校長会議 

            5 / 7 第１回くにさき地区教育研究会・教育課程研 

究協議会 

            5 / 8 第１回研究主任会 

            5 / 9 第１回体育主任会 

            5 /15 第１回人権教育主任会 

            5 /20 第１回幼保小連絡協議会 

            5 /24 体育大会（国見中、国東中、安岐中、志成学 

園） 

            5 /31 運動会（富来小、国東小、安岐中央小、安岐 

小） 

 

黒木社会教育課長 4 /16 スポーツ推進委員役員会 

            4 /23 青少年行政主管課長等会議 

            4 /23 市町村社会教育主管課長等会議 

            4 /24 国東市子ども会育成会連絡協議会総会 

4 /24 第２４回九州瀬戸内高等学校女子駅伝競走大 

会等事務局会議 

            5 /17 くにさき少年少女発明クラブ開講式 

            5 /19 くにさき地人協総会及び第１回研修会 

            5 /28 身になる人権講座① 

            5 /30 県社会教育委員連絡協議会理事会 

 

      都留図書館事務長  4 /10 あかちゃんおはなし会（くにさき図書館） 

            4 /12 おはなし会（４館図書館） 

            4 /23 こどもの読書週間行事：ブックリサイクル等 

                5/11 まで（４館図書館） 
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            5 / 8 あかちゃんおはなし会（くにさき図書館） 

            5 /10 春のおたのしみおはなし会（４館図書館） 

 

   染矢文化財課長 4 / 4 エプシー 

            4 / 5 ぷらすＡ 

            4 /24 文化行政主管課長会議 

            4 /26 エイトアップ実相寺店 

            5 / 3 弥生のムラ 端午の節句 

            5 /16 古代かずら工芸講座① 

            5 /20 古代土器づくり講座 

            5 /22 古代編物講座① 

            5 /23 弥生のムラ 歴史講座① 

 

   髙橋給食センター所長 4 / 9  学校給食開始 

5 / 1 給食担当者会議 

 

 

岩 光 教 育 長 はい。それでは各課から報告と今後の予定ということで説 

明がありましたが、委員さん方、ご質問、ご意見等ございま 

すか。はい。松尾委員さん。 

松 尾 委 員 今日の日程と行事予定とは関係ないんですが、文化財課の 

方に。今度国東小学校合併しまして、旭日と小原から例えば 

小原の七巻様とか、そういうのを多分国東小学校が受け継 

ぐような格好になるんだろうと。はい。かなり小学校には負 

担になると思います。私、昔あのちょっと加勢をしよったん 

ですけども、文化財愛護少年団が今ちょっと運営自体が厳 

しい状態だろうと思いますけど、今小原にしても旭日にし 

ても地域が盛り上がってたんですよね。閉校に向けて。そう 

いう時期に合わして、地域の方々にそういう文化財愛護少 

年団を育成してもらったらと思ってるんで。そういう、この 

機会にそういう、もう 1回文化財愛護少年団も進めてみた 

らいかがでしょうかと思っています。 

染矢文化財課長 はい。なかなか脱退をしたいというところがあるというの 

は私も担当の方から聞いておりますので、今のご意見また 

持ち帰りまして、担当とも協議をして、なるべく残っていく 

ような形で、検討はして参りたいと思います。 

松 尾 委 員 ぜひ検討してください。 

染矢文化財課長 ありがとうございます。 
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松 尾 委 員 お願いします。 

岩 光 教 育 長 はい。ありがとうございました。文化財課よろしくお願いし 

ます。その他、委員さん方ありますか。手島委員さん。 

手 嶋 委 員 社会教育課に質問です。５月１１日の少年少女発明クラブ 

の開校式があり、昨年は１６名の少年少女が参加したとい 

うことを聞きました。今年は募集中なのでわからないと思 

うんですが、昨年の１６名の参加は何小学校の方が主だっ 

たのかということが質問です。わからなければいいんです 

けど、例えば安岐とか武蔵、国見の小学生は何人ぐらい参加 

してたのかなという距離的な問題もあるので。 

黒木社会教育課長 はい。すいません。内訳まではちょっと。 

手 嶋 委 員 わからない。 

黒木社会教育課長 はい。 

手 嶋 委 員 また今度でもいいので。休みの日なので、多分親御さんの送 

迎とかいうのも十分見込まれる日だとは思うんですが、や 

はりアストでやってる、アグリホールでやっているので、遠 

隔地の方は参加はどうなってるのかなっていうのが発明ク 

ラブに関しても、他のスポーツもそうなんですが、気になっ 

たので聞いてみました。はい。 

黒木社会教育課長 はい。またちょっと内訳については、また次回でもお知らせ 

したいと思います。 

手 嶋 委 員 はい。 

黒木社会教育課長 親御さんもですね、見えられて、後ろで一緒に。実際作業す 

る時間待っていたりとかですね、送り迎えについてはもう 

保護者の方にすべてお願いしているところです。 

岩 光 教 育 長 今年度は何人というのは、まだ分からない。 

黒木社会教育課長 まだ分かりません。 

岩 光 教 育 長 わかりました。はい。その他ございますか。福永委員。 

福 永 委 員 学校教育課に伺います。４月１７日に学力調査がありまし 

て、その中で中学校の理科はパソコンで解答をパソコンを 

使って解答したと。どういう感じでパソコンの、その解答す 

るのか。なんか答えを選ぶのか。今ちょっと試験の内容がよ 

く見えないんですけど。 

末平学校教育課長 はい。そうですね。中学校の理科、それから小学校の理科も 

ですね、ちょっとシステムが違うんですが、コンピューター 

で答える形で今年度なっています。もう形としては、選択と 

いう形で答えていく問題になっていきます。もう試験の形 

が文部科学省の方も、まだ探り探りだろうと思うんですけ 
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ども、全員が同じ問題でもないという今回何かこう変わっ 

た形の試験になっています。ある子は、この問題のセットだ 

けど、違う子は違う問題が含まれてるセットに取り組んで、 

そしてもう 1個 1個の問題の正答率とかを見るんじゃなく 

て、こういう分野の問題はどれぐらい、何かこう広く見てい 

くような試験のあり方を探っているということで今過渡期 

の状況です。はい。今後もおそらくこういろいろ試しながら、 

安定していくんだろうなと思いますが、はい。そんな感じで 

す。 

岩 光 教 育 長 よろしいですか。はい。その他委員さんの方、ございますか。 

よろしいでしょうか。それでは次にいきたいと思います。議 

事の方に入って参ります。 

 

 

【議 事】 

 

議案第 20 号 要保護・準要保護児童・生徒に対する就学援助費の認定につ

いて 
 

村井教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

  議案第 21 号 国東市文化財保存活用地域計画作成協議会設置要綱の制定 

について 

 

染矢文化財課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。今保存活用地域計画の要綱の、ご説明がありましたが、

こういう方向で制定をしていくということでよろしいでし

ょうか。何かご質問、ご意見等ございましたらお願いします。 

松 尾 委 員 ちょっといいですか。議題の文化財保存活用地域という活 

用というのはどういうことなんですかね。何か観光資源の 

ことを含んでるんですかね。 

染矢文化財課長 そうですね。まずこれにつきましては、本年度から事業実施 

として４ヵ年で実施をしていく予定としておりますが、ま 

ず国東市地域全域のですね、まだ把握できていない文化財 

等の調査をまず社会的な環境であるとか、自然的環境とか 
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の概要も含めてこれまでの調子等を参考にしながら情報収 

集をして、その後ですね、この実態調査をした後に、上がっ 

てきましたいわゆる文化財自然等地域等を含めたものにつ 

いて、今後これをどう活用していくかということについて 

計画、議論等を行っていく予定にしておりますので、はい。 

松 尾 委 員 それから学術的だけの意味じゃなくて、活用というのは、そ 

ういう観光資源としての活かすということも含んでるとい 

うことですね。 

染矢文化財課長 そうですね。そういう形での広がりもできるといいかなと 

思います。はい。まず、この国東にどういったものがあると 

いう把握をした上で、国東市としてのその特性等を踏まえ 

て、それをどう今後活用していくかというところを、いろん 

な分野の方々からご意見を伺いながらですね、検討してい 

きたいという、そのための、はい。計画を策定するというも 

のになります。 

松 尾 委 員 はい。わかりました。 

岩 光 教 育 長 よろしいでしょうかまあ活用だから、いろいろあると思う 

んですね。教育とか観光とかそういう部分では、子供だけじ 

ゃなくて活用の計画を立てることだろうと思いますがよろ 

しいでしょうか。他にご質問ございませんか。では、この設 

置要綱の内容については、議決ということでよろしいです 

かね。承認とかでよろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

  議案第 22 号 国東市文化財保存活用地域計画作成協議会委員の委嘱につ 

いて 

 

染矢文化財課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。委員さんが８名ということで、そこに挙げられていま

すけども。どうでしょうか。ご質問とかご意見等ございます

か。 

手 嶋 委 員 はい。 

岩 光 教 育 長 はい。じゃあお願いします。 

手 嶋 委 員 はい。教育委員会ではこういった様々な委員会の委員、これ 

に限ったことではないんですが、設置ということがされる 

んですけれども、やはり、今回はまだ委員が決まって、まだ 

委員長が決まってないという状況がこの書類でわかるんで 
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すけれども、実際会議っていうのは、委員長が招集し、とい 

うふうに、日にちが決められていない状況で、会則の方には 

なっているという状況なんですが、何月ぐらいに最初の委 

員会を開いて、多分そこで委員長及び副委員長を選任して 

いくことになるんだろうと思うんですけれども、いつぐら 

いを計画されているのかわかれば教えていただきたいのと、 

いつも最初に行事予定を出していただくんですが、次に出 

てくる社会教育委員等でしたら必ず社会教育課の方から、 

何月何日に社会教育委員会がありましたって報告があるん 

ですけども、物によっては、委員会が１年間で１回もなか 

ったんじゃないかっていう資料の場合もあるし、報告され 

ない場合もあるので、わかるときわからないときとか、ぎり 

ぎりで決まるとかいろいろ状況があると思うんですがせっ 

かく２ヶ月分予定表が載っているので、委員の承認をした 

ような類の委員会については、会議を開いた場合は、一応予 

定表と報告表って言うんでしょうか。最初のカレンダーみ 

たいなのに載せていただきたいなとこれって誰に言えばい 

いのかわかんないすけど、お願いしたいのと、文化財課に聞 

きたいのは、１回目の会議はいつなのかということです。 

染矢文化財課長 はい。それではご説明いたします。現在、先生方の方に訪問 

をして、委員のお引き受けいただけるかどうかという、ご説 

明等を今しているところです。こちらの希望としましては、 

６月をめどに会議を持ちたいということで今、日程の調整 

等をさせていただいてるところです。また補足となります 

が、この会議におきましては、市役所の中のやはり関係する 

部署の担当課も、やはりこの会議に入って一緒に検討すべ 

きであろうという指示も受けておりますので、外部の先生 

方含めた当市の担当としても、一緒に他の課とも連携して 

ですね、会議を進めていきたいというふうに考えておりま 

す。また会議等開催をした場合、予定が決まりましたら、行 

事の予定表の方でもお示しをしていきたいと思います。 

手 嶋 委 員 ありがとうございました。 

岩 光 教 育 長 はい。他に委員さん方、ないでしょうか。 

福 永 委 員 １つ、一応予定されてる委員さんが、今回は８名いらっしゃ 

いますので、８ページの会議の安全会議３番で議事は委員 

さんの過半数で決し、可否同数のときは議長の決するとこ 

ろによる。大体こういうものなのかもしれないとは思うん 

ですが、もうこれだとそんな意見が大きく分かれるってこ 
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とはないかもしれませんけど、もう１人９名とかはあんま 

り考え過ぎかもしれませんけど、ちょっと気になったので。 

岩 光 教 育 長 同数で割れるということですね。 

福 永 委 員 あんまりそんなことはないとは思うんですけど。なんかあ 

んまり、万が一そういうことが起きたときは、どういうふう 

になるのかなと思いました。 

松 尾 委 員 議長が別だから。 

福 永 委 員 うん。とはいえですね、あんまり大きく分かれるのもどうな 

のかなと。 

染矢文化財課長 委員長さんが議長となって会議をしていただきますので、 

採決をいただくような必要があった場合には、７名の委員 

さんの過半数というとらえでよいのではと考えております。 

岩 光 教 育 長 はい。議長。を除く７名で、ということですね。 

福 永 委 員 この中から 1人議長さんが出る。 

染矢文化財課長 そうですね。 

岩 光 教 育 長 委員長がもう議長になる。 

染矢文化財課長 そうですね。 

福 永 委 員 はい。すいません。ありがとうございます。 

岩 光 教 育 長 はい。その他よろしいですか。これ任期は決まれば、そこに

記入していくってことですね。 

染矢文化財課長 承認をいただけましたら、日付を正式に入れたいと思いま 

す。 

岩 光 教 育 長 はい。よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

  同意第 1 号 国東市社会教育委員の委嘱について 

 

黒木社会教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。今説明がありましたけども、校長会、これ校長会長。 

黒木社会教育課長 校長会長ですね。校長会会長ということで、昨年は国見小学 

校の井上校長だったのですが、今度国東中学校の畑野校長 

ということで、任期残り１年の交代です。 

岩 光 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

  同意第 2 号 国東市公民館運営審議会委員の委嘱について 
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黒木社会教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。この審議会委員の委嘱について、同意を得るというこ

とですが、どうでしょうか。よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

  同意第 3 号 国東市歴史体験学習館協議会委員の委嘱について 

 

染矢文化財課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。これも役職に応じてということですね、変更という事

で今説明がございましたが、よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

【報告・説明事項】 

 

〇区域外・校区外就学の報告について 

 

末平学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

   

○国東市教育委員会評価委員について 

 

村井教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。任期が 1 年という教育委員会の評価委員さんについ

て、４名の方これ各地区、地区割りで出てるということです

ね。今回橘さんが、武蔵町の正本さんが以前委員さんだった

んだけども、この新しく橘さんということで提案がございま

したが、よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

○国東市社会教育指導員について 

○生涯学習センター・中央公民館社会教育指導員について 
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黒木社会教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。今社会教育指導員の人権教育の担当と公民館の社会

教育指導員担当ということで、両方の報告ありましたけども、

よろしいでしょうかね。こういう形で社会教育を進めていか

れるということですね。ご質問等ございますか。よろしいで

すか。こういう形で社会教育を進めていかれるということで

すね。ご質問等ございますか。よろしいですか。 

全 委 員  はい、よいです。 

岩 光 教 育 長 続いても生涯学習センター中央公民館も今、一緒に報告い 

ただきましたので、地区公民館の職員について、お願いをし 

ます。 

 

 

○地区公民館職員について 

 

黒木社会教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。公民館職員、館長、主事について今、報告ありました 

が、よろしいでしょうか。何か質問等ございますか。よろし 

いですか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

○「くにさき学」推進委員会委員について 

 

染矢文化財課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。河野委員さん、産業・食文化の分野の委員さんですけ 

ども。３月３１日をもって、退任されるということですが、 

よろしいですかね。あと補充はあるのですか。 

染矢文化財課長 現時点におきましては定数内での委員さんとなっておりま 

すので、また推進委員会の中で、この分野についての専門的 

な見地のご意見がやっぱり必要であろうということになれ 

ばですね、また委員さんもお願いをしたいなというふうに 

考えております。 

岩 光 教 育 長 はい。委員会の中では、話をしていくということですね。 

委員さん方よろしいですかね。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

〇国東市教育支援委員会委員について 
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末平学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

岩 光 教 育 長 はい。名称の変更については、前回させてもらいましたが、

それに伴った今回の委員さんの紹介ということ。それぞれの

分野から入っていただいて、子どもたちの教育支援を行うと

いうことのようです。よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

【その他】 

 

  ○福永委員からの質問について 

 

福 永 委 員 ２６ページの公民館の館長さんとか主事さん。また新しく 

こう新任されてるところはありますけど、なんかそんな誰 

かれできる仕事じゃないと思うんです。新しく人選でうま 

くスムーズにできてるのか、それとも結構難航するのか。 

どんな感じなのか、もし何かわかるのであれば。 

黒木社会教育課長 そうですね。やっぱり地区館の中には区が複数、何区も行政 

区で見ると何個も区が入ってですね、やっぱり区長さん込 

みで人選するのかなと思うんですけど、一番上の竹田津地 

区もやっぱり。空欄にしていたのはですね、やっぱりいろい 

ろ検討していて時間かかったと。どこも、大変だと思ってい 

ます。 

都 留 図 書 館 長 何ていうんすかね、選出の方に順番みたいなのがあるみた 

いで、竹田津地区でも今度は例えば鬼籠区の方から出して 

欲しいっていう、そういう要望があったみたいなんですが、 

なかなかそこの人選がうまくいかずに、前任者が再任した 

っていう、そういう経緯があるみたいです。 

福 永 委 員 あんまり誰でもこうね、できるような仕事ではないですよ 

ね。続けて、仕方なく引き受けて、慣れて上手く徐々にで 

きるようになる方ももちろんいらっしゃるとは思うのです 

けれどもやっぱここどこもやっぱり人材っていうか、そう 

いういろんな面で苦労されてるところがあるんでやっぱり 

若い人も含めて、広く人を育てるっていうか、その地域の中 

でも、そういうことを取り組んでいかなきゃいけないんだ 

ろうなと思っています。 

岩 光 教 育 長 はい。いいですか。苦労してるようですね。誰かがやって進 

めていかないといけないということも、現実あるわけです 

ので、今福永委員さんが言われたように、次は誰かなってい 

うところから、いっているところもあるんでしょう。 
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【午前１０時４３分 閉会】 

 
   村井教育総務課長 閉会宣言 

 

 

令和７年５月２８日 

 

（署名委員） 教育委員  松 尾 泰 二  ㊞ 

 

教育委員  福 永 泰 信  ㊞ 

 

（会議録作成者） 国東市教育委員会 

事務局教育総務課総務係 河野 裕章 

 


